

# 习近平: 携手构建人类命运共同体

出席中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议并发表重要讲话,呼吁 各国弘扬全人类共同价值,践行真正的多边主义

N据新华社电

国家主席习近平25日在北京出席中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪 念会议并发表重要讲话。习近平强调,新中国恢复在联合国合法席位以来的50年,是 中国和平发展、造福人类的50年。中国将坚持走和平发展之路,始终做世界和平的建 设者;坚持走改革开放之路,始终做全球发展的贡献者;坚持走多边主义之路,始终做 国际秩序的维护者。中国愿同各国秉持共商共建共享理念,弘扬全人类共同价值,践 行真正的多边主义,站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,为实现世界永续和平 发展、为推动构建人类命运共同体而不懈奋斗。

#### 坚决反对一切形式的单边主义和保护主义

习近平指出,50年前 的今天,第二十六届联合 国大会以压倒性多数通过 第2758号决议,决定恢复 中华人民共和国在联合国 的一切权利,承认中华人 民共和国政府代表是中国 在联合国的唯一合法代 这是中国人民的胜 利,也是世界各国人民的

习近平强调,新中国 恢复在联合国合法席位,

是世界上的一个大事件, 也是联合国的一个大事 件。这是世界上一切爱好 和平和主持正义的国家共 同努力的结果,标志着占 世界人口四分之一的中国 人民从此重新走上联合国 舞台。这对中国、对世界 都具有重大而深远的意

习近平强调,新中国 恢复在联合国合法席位以 来的50年,是中国和平发 展、造福人类的50年。这 50年,中国人民始终发扬 自强不息精神,在风云变 幻中把握中国前进方向, 书写了中国以及人类发展 的壮阔史诗。中国人民始 终同世界各国人民团结合 作,维护国际公平正义,为 世界和平与发展作出了重 大贡献。中国人民始终维 护联合国权威和地位,践 行多边主义,中国同联合 国合作日益深化。

习近平强调,世界潮 流,浩浩荡荡,顺之则昌, 逆之则亡。当前,世界百 年未有之大变局加速演 进,和平发展进步力量不 断增长。我们应该顺应历 史大势,坚持合作、不搞对 抗,坚持开放、不搞封闭, 坚持互利共赢、不搞零和 博弈,坚决反对一切形式 的霸权主义和强权政治, 坚决反对一切形式的单边 主义和保护主义。

### 为建设一个更加美好的世界提供正确理念指引

习近平强调,我们应该 大力弘扬和平、发展、公平、 正义、民主、自由的全人类 共同价值,共同为建设一个 更加美好的世界提供正确 理念指引。我们应该携手 推动构建人类命运共同体, 共同建设持久和平、普遍安 全、共同繁荣、开放包容、清 洁美丽的世界。我们应该

坚持互利共赢,共同推动经 济社会发展更好造福人 民。为了人民而发展,发展 才有意义;依靠人民而发 展,发展才有动力。世界各 国应该坚持以人民为中心, 努力实现更高质量、更有效 率、更加公平、更可持续、更 为安全的发展。我们应该 加强合作,共同应对人类面 临的各种挑战和全球性问 题。我们应该坚决维护联 合国权威和地位,共同践行 真正的多边主义。

习近平最后强调,追 昔抚今,鉴往知来。站在 新的历史起点,中国将坚 持走和平发展之路,始终 做世界和平的建设者;坚 持走改革开放之路,始终

做全球发展的贡献者;坚 持走多边主义之路,始终 做国际秩序的维护者。"青 山一道同云雨,明月何曾 是两乡。"让我们携起手 来,站在历史正确的一边, 站在人类讲步的一边,为 实现世界永续和平发展、 为推动构建人类命运共同 体而不懈奋斗。

# 习近平会见联合国秘书长古特雷斯

强调中国愿继续同世界各国一道,团结在联合国旗帜下, 推动构建人类命运共同体

国家主席习近平25 日上午在北京人民大会 堂以视频方式会见联合 国秘书长古特雷斯。

习近平指出,今天是 新中国恢复在联合国合 法席位50周年。中国举 办纪念会议,既是为了回 顾中国和联合国共同走 过的不平凡历程,也是为 了从新的历史起点出发, 携手打造更加美好的世

习近平强调,历史一 再证明,无论一个国家多 么强大,都无法靠霸权左 右别国,更不可能主宰世 界。面对地区热点问题, 必须遵循联合国宪章宗 旨和原则,尊重当事国人 民意愿,致力于通过政治 手段来解决。世界上只 有一个体系、一个秩序、 一套规则,任何国家都应 该在这个框架内行事,不 能自行其是、另搞一套。 大国应该相互尊重、和平 共外、互利共赢,这符合 国际社会共同利益。

习近平指出,当前, 新冠肺炎疫情对各国尤 其是发展中国家发展和 民生造成严重冲击和影 响。团结抗疫和复苏经 济,两手都要抓,两手都 要硬。要加大向发展中 国家提供抗疫援助力度, 在全球范围内公平合理 分配疫苗,让疫苗真正成 为全球公共产品。中方 愿同联合国加强协调,推 动落实全球发展倡议,破 解发展中国家发展困境, 助力落实联合国 2030 年 可持续发展议程,推动全 球发展迈向平衡协调包

容新阶段。各国应该积 极落实应对气候变化《巴 黎协定》,遵循共同但有 区别的责任原则,履行好 各自减排责任,同时帮助 发展中国家加快经济转 型。中方宣布为应对全 球气候变化自主采取举 措,我们将说到做到。

习近平强调,中国同 联合国合作50年,很重要 的一条经验,就是要始终 如一坚守联合国理想,坚 定不移走多边主义道路, 诚心诚意为世界和平与 发展作出贡献。中国愿 继续同世界各国一道,团 结在联合国旗帜下,推动 构建人类命运共同体。

古特雷斯表示,50年 前的今天,中华人民共和 国恢复在联合国的合法 席位,这是正义的一天, 我对此表示热烈祝贺。

中国发展给世界带来机 遇。感谢中国始终坚持 多边主义,支持联合国工 作,为促进世界和平与发 展发挥了重要作用,作 出了重大贡献。国际社 会需要加强团结合作, 坚持多边主义,完善全 球治理,实现更多公平 正义。单边主义完全不 可接受。联合国高度赞 赏中方为消除贫困、应对 全球气候变化、生物多样 性保护以及推动新冠肺 炎疫苗成为全球公共产 品发挥的关键作用。世 界应遵循所有国家都接 受的准则,通过对话沟通 解决争端。习近平主席 提出的全球发展倡议对 促进全球平等和平衡可 持续发展具有重要积极意 义,联合国完全支持,愿同 中方就此加强合作。

# 2022年部分节假日安排公布 春节国庆各休7天

25日晚,国务院办公 厅发布 2022 年部分节假

一、元旦:2022年1月 1日至3日放假,共3天。

二、春节:1月31日至 2月6日放假调休,共7 天。1月29日(星期六)、1 月30日(星期日)上班。

三、清明节:4月3日 至5日放假调休,共3天。 4月2日(星期六)上班。

四、劳动节:4月30日 至5月4日放假调休,共5 天。4月24日(星期日)、5 月7日(星期六)上班。

五、端午节:6月3日 至5日放假,共3天。

六、中秋节:9月10日 至12日放假,共3天。

七、国庆节:10月1日 至7日放假调休,共7天。 10月8日(星期六)、10月 9日(星期日)上班。

### 福州鼓楼区23个项目集中开工 将再添商务办公中心

海都讯(记者 唐明亮) 10月25日上午,福州市鼓 楼区2021年第三批全省 重大项目集中开工仪式 在品润商务大楼工地现 场隆重举行。此次,鼓楼 区集中开工共有23个项 目,涵盖民生事业、重大 产业等重要领域,总投资 58.72亿元,全力为鼓楼 区产业建设、民生发展提 供强劲动力。

据了解,品润商务 大楼东侧毗邻工业路, 北侧邻近乌山西路,南 靠首凤路旁,西侧毗邻 双下路,交通便利,地理 位置优越,周边配套较 为齐全。该项目为商服 用地,由1栋10层高层 商业办公楼附带3层裙 房及 5581.54 m 地下三层 车库组成,总用地面积 3215.0 ㎡, 总建筑面积  $12616.45\,\mathrm{m}^2_{\odot}$ 

据介绍,该项目设计 也与城市整理有机结合, 形成合理的功能分区和交 通组织,打造高质量现代 化的企业办公中心。

## 2022 高考体育类 省级统考下月末举行

海都讯(记者 罗丹凌) 10月25日,海都记者从 福建省教育厅获悉,2022 年福建省普通高校招生 体育类专业省级统一考 试(以下简称体育类专业 省级统考)将于2021年 11月22日至12月1日举 行。凡报考2022年普诵 高考物理科目组体育类、 历史科目组体育类的考 生均须参加体育类专业 省级统考(只报考高水平 运动队的考生或教育部 和国家体育总局联合组 织的运动训练、武术与民 族传统体育专业招生的 考生除外)。

据悉,2022年体育类 专业省级统考设100米 跑、立定三级跳远、原地 推铅球、800米跑四个项 目。每个项目满分值为 25分,总分100分。

考生须干 2021 年 11 月1日至6日登录福建省 教育考试院网站(www. eeafj.cn)"数字服务大厅一 高考高招一高考考生报名 系统",进行网上账号注 册、报名和缴费,逾期不予 网上报名。2021年11月 19日,考生须持本人有效 居民身份证到普通高考 报名确认点所在的县 (市、区)教育招生考试机 构,签领《体育类专业省 级统考准考证》(须经县 级教育招生考试机构盖 章),并在准考证正面考 生签名栏处签上本人姓 名,同时须签订《考生诚 信考试承诺书》。

2022年体育类专业 省级统考由福建师范大 学具体组织实施,考试地 点设在福建师范大学旗 山校区。